



PROTOKOLL

| | | | |
|------------|--|--------|------------|
| Thema | | | |
| Thema | Protokoll zur Jahreshauptversammlung der Tennis Abteilung | | |
| Protokoll | Harry Hoffmann | [Frei] | |
| Ort | Blockhütte des SV St. Stephan | Datum | 21.03.2019 |
| Teilnehmer | Mitglieder der Tennis Abteilung – Anwesenheitsliste als Anlage | | |
| Verteiler | | | |

Status*: Auftrag / Beschluss / Empfehlung / Information

Tagesordnung

1. Begrüßung
2. Feststellung der Beschlußfähigkeit
3. Bericht des Vorstandes
4. Bericht der Kassenprüfer
5. Entlastung des Vorstandes
6. Neuwahlen
 - Abteilungsleiter
 - Stellvertretender Abteilungsleiter
 - Schriftführer
 - Kassenwart
 - Sportwart/in
 - Jugendwart/in
 - Vergnügungswart
 - Zeugwart
 - Beisitzer, Internetbeauftragter
7. Wahl eines Kassenprüfers
8. Geplante Aktivitäten 2019
9. Veranstaltungen
10. Termine
11. Verschiedenes
12. Anträge

Nachdem die Begrüßung und die Beschlussfähigkeit festgestellt wurde ging es gleich weiter zum Punkt 3 der Tagesordnung.

Bericht Abteilungsleiter

Ich möchte mich bei allen Vorstandsmitgliedern für die Arbeit im vergangenen Jahr bedanken.

Wir haben wieder einiges auf unserer Anlage verändert und wollen auch dieses Jahr weiter daran arbeiten unsere Anlage noch attraktiver zu gestalten.

Gerade rund um die Tennisplätze war wieder einiges an Gartenarbeiten nötig.

Hier ein sehr großes Lob an alle Mitglieder, die hier ihre Arbeitseinsätze geleistet haben.

Vom sportlichen gesehen hat sich letztes Jahr nicht viel verändert, die Mitgliederzahlen sind ähnlich wie in 2017.

Wir haben uns daher in den letzten Vorstandssitzungen überlegt wie wir neue Mitglieder werben können und haben auch einige wie ich finde gute Ansätze dabei.

Wir werden uns da noch öfter in den nächsten Wochen treffen und ein Konzept erarbeiten das wir Euch dann mitteilen werden.

Danke Sagen

Geschäftsführender Vorstand in Person von Michael Hutterer,

Josef Hermann, der sich täglich um den Zustand unserer Plätze gekümmert hat.

Rainer Daniel, der uns wieder wie eigentlich jedes Jahr oft mit seiner schnellen und unbürokratischen Hilfe beim Stellen von Abfallcontainern der Stadt Griesheim, geholfen hat.

Karl Feldmann, der immer ein offenes Ohr für uns hat.

Ein herzliches Dankeschön auch an alle Firmen, die uns beim Renovieren unserer Anlage bisher geholfen haben.

Für diese Firmen haben wir dieses Jahr eine kleine Grillfeier geplant um Danke zu sagen.

Dank geht auch an unsere passiven Mitglieder die uns weiterhin treu geblieben sind auch wenn Sie zeitlich oder auch körperlich nicht mehr Tennis spielen können.

Wir haben letztes Jahr neue Schaukästen angeschafft und bekommen vom Betreiber für 2 Werbeperioden zu 3 Jahre insgesamt 6.000€ sprich für 6 Jahre jährlich 1.000€.

Die erste Rechnung an den Plakatanbieter von 2.000€ ist bereits raus.

Eine große Veränderung wird es beim Buchen der Plätze geben.

Bisher haben wir das manuell gemacht also vor Ort auf der Anlage. Ihr kennt das alle.

Wir wollen in dieser Saison ein elektronisches Platzbelegungssystem installieren.

Wir als Vorstand werden das System bis Mitte April mit Hilfe von Patrick testen.

Sollte der Test positiv verlaufen werden wir zum Beginn der Saison mit dem Echtlauf beginnen.

Es wird für jeden eine Einführung geben, d.h. es wird solange eine Einweisung statt finden bis es jeder verstanden hat.

Das System hat den Vorteil das man über Handy, Tablett, PC oder auch vor Ort die Plätze buchen kann.

Wir installieren im Vorraum unserer Umkleidekabine einen PC mit Touchscreen-Funktion der abgesichert durch ein Kensington-Schloß von jedem Mitglied bedient

werden kann.

Programmanbieter ist die Fa. Ebusy.

Patrick hat zusammen mit dem Programmanbieter das System konfiguriert und er wird uns die ganze Zeit beratend zur Seite stehen.

Das System wird genau an unsere bisherige Platzordnung angepaßt.

Das heißt die Buchungen, wie Ihr Sie bisher kennt werden in diesem System identisch abgebildet.

Das Programm kostet 360€ Miete im Jahr. Das sind umgerechnet auf das Mitglied ca. 2€ 10 Cent jährlich.

Die Kosten für den Touchscreen der in der im Vorraum der Umkleide installiert wird schätzen wir zwischen 800€ und 1000€.

Sollte dieses System für uns nicht funktionieren werden wir zu der Alten Platzbelegung wieder zurück gehen.

Bericht Stellvertretender Abteilungsleiter

Einen besonderen Dank gehört den Mitgliedern, die sich an den 4 Arbeitseinsätzen beteiligt haben.

Das waren in 2018 nicht weniger als 77 Mitglieder und dafür möchten wir danke sagen!!!

Folgende Baumaßnahmen wurden 2018 geplant und durchgeführt:

- Da das Flachdach über den Garagen in die Jahre gekommen war und immer wieder zu Leckagen führte, haben wir die Garagen mit einem Pultdach versehen.
- Neue Terrasse vor den Plätzen 4 + 5. Durch die erhöhte Position sind die Plätze für die Zuschauer besser einsehbar. Diese Terrasse wird wahrscheinlich mit Launch Sitzecken, die man aus Euro Paletten herstellen kann versehen.
- Weitere Umbaumaßnahmen an der Terrasse vor der „Gut Stubb“ vor genommen.
- Alte Holz-Schaukästen wurden durch neue Aluminiumkästen ersetzt.
- Eine weitere Neuerung befindet sich auf dem ehemaligen Kindertennisplatz. Hier hat man mit Boule spielen begonnen. Das ist ein besonderes Angebot an unsere passiven Mitglieder. Hier sind noch einige Arbeiten zu erledigen. (Umrandung Boule-Bahnen, Sitzgelegenheiten usw.) Wer mitmachen möchte kann sich bei Knut melden.

Dieter hat zu seinem Bericht viele Bilder gemacht und damit anschaulich gezeigt wie unsere Mitglieder geholfen haben.

Bericht Schriftführer

Es wurden 15 Berichte in 2018 veröffentlicht.

Es ist wichtig das so viel wie mögliche Berichte veröffentlicht werden. Das ist wichtig für die die Außendarstellung des Vereins.

Berichte wie auch Information über Veranstaltungen können dazu beitragen neue Mitglieder zu werben vor.

Bitte an die Mannschaftsführer:

Abgabe der Berichte möglichst bis Montag nach dem Spiel-Wochenende

- Format: Word, email
- möglichst mit Bildern (und Namen)

Nur abgegebene Berichte können veröffentlicht werden und helfen dem Verein in der Außendarstellung

Bericht Kassenwartin

SV St. Stephan Griesheim - Abteilung Tennis
Bericht Kassenwart für die Saison 2018

Finanzieller Status zum 31.12.2017

| | | |
|---------------------------------------|----------|------------------|
| | | 18.000,12 |
| Laufendes Bankkonto bei der Volksbank | € | 307,01 |
| Kassenbestand | € | |
| Gesamtbestand 2017 | € | 18.307,13 |

Einnahmen-Ausgaben Rechnung 2018

| | | |
|--|----------|------------------|
| Einnahmen 2018 | | |
| Saisonbeiträge Mitglieder | € | 12.480,00 |
| Einnahmen aus Getränken und Speisen | € | 12.509,32 |
| Elternanteile TUS-Halle (Wintertraining) | € | 4.698,38 |
| Startgeld Vereinsmeisterschaften | € | 313,00 |
| Startgeld LK-Turnier (Jugend) | € | 299,00 |
| Gastmarken | € | 240,00 |
| Spenden (Dimitriadis, Tenniswand) | € | 544,47 |
| Zuschuss Hauptverein Tenniswand | € | 248,30 |
| Gesamteinnahmen | € | 31.332,47 |

| | | |
|--|----------|-----------|
| Ausgaben 2018 | | |
| | | 12.467,14 |
| Instanthaltung Tennisplätze + Tennisanlage | € | 1.527,82 |
| Anschaffungen | € | 1.308,60 |
| HTV + DTB-Gebühren | € | 5.550,00 |
| TUS-Tennishalle (Wintertraining) | € | 1.427,80 |
| Spielbetrieb (Bälle für Team-Tennisrunde + Turniere) | € | 8.398,29 |
| Einkauf Getränke und Speisen | € | 843,38 |
| Sonstiges | € | |
| | | 31.523,03 |
| Gesamtausgaben | € | |
| | | 18.307,13 |
| Gesamtbestand zum 31.12.2017 | € | 31.332,47 |
| zuzüglich Einnahmen 2018 | € | 49.639,60 |
| Gesamtguthaben | € | 31.523,03 |
| abzüglich Ausgaben 2017 | - | 18.116,57 |
| | € | |
| Gesamtguthaben zum 31.12.2018 | € | |
| Finanzieller Status zum 31.12.2018 | | |
| | | 17.869,52 |
| Laufendes Bankkonto bei der Volksbank | € | 247,05 |
| Kassenbestand | € | 18.116,57 |
| Gesamtbestand 2018 | € | |

Bericht Sportwartin

Die Saison 2018 war wieder einmal ereignisreich und wir können auf eine mittelmäßig gute Bilanz unserer Team-Tennis-Mannschaften zurückblicken.

Zu den sportlichen Ereignissen, über die ich euch nachfolgend berichten werde, zählen die Medenrunde, das LK-Turnier, der erstmalig ausgerichtete Kreispokal des Tenniskreises 11(Jugend) und die Vereinsmeisterschaften.

An den Wettbewerben der Medenrunde nahmen insgesamt 1 Jugend- und 8 Erwachsenenmannschaften sowie eine Hobbyherrenmannschaft teil.

Unserer **Damenmannschaft** konnte sich in der Bezirksoberliga im letzten Jahr nicht so behaupten. Mit 5 Niederlagen, einem Unentschieden und einem gewonnenen Spiel verabschiedeten sie sich als Tabellenvorletzter aus der Bezirksoberliga und spielen in der kommenden Saison nun wieder in der Bezirksliga.

Die Spielerinnen der **Damen 40** verloren kein Spiel. Mit ihren 5 Siegen und 3 Unentschieden sicherten sich am Saisonende einen hervorragenden 2. Platz in der Bezirksliga A.

Einen guten 3. Platz mit einer Bilanz von 7:5 Punkten gelang der **1. Herrenmannschaft** in der Bezirksliga A wieder einmal der Klassenerhalt.

Die **2. Herrenmannschaft** platzierte sich in der Kreisliga A auf einem hervorragenden 2. Platz. Sie verloren lediglich gegen den Aufsteiger der SG Eiche Darmstadt. Doch in der kommenden Saison werden sie als 2. Aufsteiger ebenfalls in der Bezirksliga A spielen. Jedoch sind die Herrenmannschaften in unterschiedlichen Gruppen eingeteilt worden.

Die vergangene Saison in der Bezirksliga A verlief für die **Herren 30** etwas erfolgreicher als im Jahr zuvor. Die belegten abschließend den 5. Tabellenplatz mit 1 Sieg und 4 Niederlagen.

Die 6er Mannschaft der **Herren 40** musste sich gegen 8 weitere Mannschaften behaupten und belegten am Saisonende in der Kreisliga A den 6. Tabellenplatz.

Die **Herren 60** machten es in der letzten Saison wieder einmal spannend. Sie konnten den Abstieg aus der Verbandsliga mit 2 Siegen und 4 Niederlagen und einem vorletzten Tabellenplatz gerade noch so verhindern.

Die **Herren 70** können leider auf eine nicht so erfolgreiche Saison zurückblicken. Sie erreichten am Saisonende mit einer Bilanz von 1:9 Punkten den letzten Tabellenplatz. Leider musste die Mannschaftsmeldung für kommende Saison zurückgezogen werden, da einige Spieler aus gesundheitlichen Gründen pausieren müssen. Wir wünschen Ihnen gute Besserung und hoffen, dass wir im Jahr 2020 wieder eine Herren 70 Mannschaft melden können.

Unsere **Herren-Hobymannschaft** erlangte in der vergangenen Saison einen hervorragenden 2. Platz mit 4 Siegen und 2 Unentschieden.

Für die kommende Saison wünschen wir allen Mannschaften viel Erfolg und vor allem Gesundheit und Durchhaltevermögen!

LK-Turniere:

Am 1. Juniwochenende fand auf unserer Anlage 1 Junioren U18 LK-Tagesturnier statt. Es meldeten sich insgesamt 13 Teilnehmer, darunter auch 3 Junioren aus unserem Verein. Gespielt wurde nach dem Modus des Spiralsystems, sodass die Spielpaarungen nach gleichen bzw. ähnlichen LKs ausgelost wurden.

Die gelungene Organisation der Turnierleitung und die nette Bewirtung durch unseren Vergnügungsausschuss trugen zu einem erfolgreichen und entspannten Ablauf dieses Turnieres bei.

Das Damen und Herren LK-Turnier mussten aufgrund der geringen Teilnehmerzahl abgesagt werden.

In der kommenden Saison werden im Juli LK-Turniere für Herren, Herren30, Herren 40 und Herren 60 ausgeschrieben. Um eine höhere Teilnehmeranzahl zu erreichen, möchte ich das Turnier über den Zeitraum von 1 Woche stattfinden lassen, um den Spielern die Möglichkeit zu geben, ihre Spieltermine etwas flexibler zu wählen. Das LK-Turnier wird dabei nicht den aktuellen Spielbetrieb der Mitglieder beeinträchtigen.

Jugend-Kreispokalturnier TK11:

Am Ende der Sommerferien fand im Zeitraum vom 02.08.-05.08.18 der Jugendkreisokal statt. Der Tenniskreis beschloss, dass in diesem Jahr der Austragungsort die Anlage des SVS sein wird.

Es wurden insgesamt 10 Wettbewerbe ausgeschrieben. Da es aber sowohl in einigen Wettbewerben bei den Juniorinnen als auch bei den Junioren nur eine geringe Teilnehmeranzahl war, beschloss die Turnierleitung Wettbewerbe zusammenzulegen bzw. nur in den Altersklassen der Juniorinnen U14,18 sowie bei den Junioren U12,U14 und U18 Spiele auszutragen.

Auch im kommenden Jahr wird der Kreisokal auf unserer Anlage stattfinden. Der Vorstand stimmte der Anfrage des Tenniskreises zu.

Vereinsmeisterschaften 2018:

Die Gruppenspiele im Modus „Jeder gegen Jeden“ der Vereinsmeisterschaften fanden wieder über die Saison Anfang Mai bis Ende August statt. Mit knapp 50 Teilnehmerinnen und Teilnehmern wurden insgesamt 9 Wettbewerbe (Einzel und Doppel) gespielt.

Die Wettbewerbe der Herren 30 und Herren40 Doppel mussten wegen zu geringer Teilnehmerzahl zusammengelegt werden.

Bei den meisten Altersklassen ergab sich aus der geringeren Teilnehmeranzahl nur eine Gruppe, sodass am Finalwochenende im September nur das Finalspiel der Herren 60 Einzel sowie die Spiele um Platz 1 und Platz 3 im Mixed ausgetragen wurden.

Bericht Jugendwartin

Rückblick Saison 2018

Junioren U 18 (4er) - Kreisliga A Gruppe 116 11

Die U18 war die einzige Jugendmannschaft die vergangenes Jahr gemeldet werden konnte. Eine souveräne Leistung: Bis auf 1 Unentschieden gegen den TC Bessungen hat die Mannschaft 2 Siege mit 6:0 und 4 Siege mit 5:1 gewonnen.

Da Niklas Kewitsch als Stammspieler zu den Aktiven wechselt wurde in Absprache mit dem Mannschaftsführer entschieden, dass die Mannschaft nicht aufsteigt und in der Kreisliga bleibt. Das ist zwar für leistungsstarke Spieler sehr schade, da die gewünschte und erforderliche Herausforderung genommen wird, aber in der Mannschaft ist die Mehrzahl der Jugendlichen ohne bzw. mit wenig Spielerfahrung, sodass denen damit eine reale Chance bei den Medenspielen gegeben wird.

Vorschau Saison 2019

Junioren U 18 (4er) - Kreisliga A Gruppe 117 11

D.h. wir gehen auch 2019 mit nur 1 Mannschaft, der Junioren U18, in der Kreisliga A an den Start. Dieses Jahr sind es 9 Mannschaften sodass es 8 Begegnungstage geben wird. Die gegnerischen Mannschaften sind alle im Umkreis Darmstadt, die weiteste Entfernung ist Traisa. Ich wünsche der Mannschaft eine gute Gemeinschaft, tolle Spiele bzw. Begegnungen und den notwendigen Teamgeist.

Vom HTV kam auch wieder die Info, dass es die Möglichkeit einer **Jugend-Hobbyrunde** geben wird. Ich werde die Info in den nächsten Tagen mit der Anmeldung zum Sommertraining 2019 versenden.

Ich würde mich freuen, wenn wieder eine Hobbymannschaft zustande käme.

Die Meldefrist hierfür ist für den 15. April angesetzt.

Training

Jonas und David Woller sowie Andrea Stach und Michael Trabolt als externe Trainer trainieren derzeit 41 Jugendliche in der TUS-Halle.

Ob und inwieweit mein Sohn Jonas im Sommer Training geben kann ist von seinem Studienplan abhängig und derzeit noch nicht bekannt.

Auf jeden Fall wird mein Sohn David, der Ende letzten Jahres den Assistenztrainerschein gemacht hat, im Sommer als Trainer zur Verfügung stehen genauso wie die externen Trainer Andrea und Michael.

Das Anschreiben für das Sommertraining wird nächste Woche per Mail verschickt. Das Sommertraining beginnt wie jedes Jahr in der ersten Woche im Mai.

In den Sommerferien werden wir auch wieder ein Sommercamp auf unserer Anlage anbieten. Die Anmeldungen hierfür werden ebenfalls nächste Woche versendet.

Andrea Stach bietet in den ersten beiden Wochen der Sommerferien wieder eine Freizeit nach Kroatien an. Ob bereits Anmeldungen bei Andrea eingegangen sind weiß ich nicht.

Zum Schluss noch ein herzliches DANKEschön an meine Vorstandskolleginnen und Kollegen für die Unterstützung in der vergangenen Saison.

Bericht Vergnügungsausschuß

Vergnügungsausschuss Team:

Corina, Tanja, Basti, Ernst

Helferkreis: Marilena, Günter, Axel und viele, viele andere

Dank an die unzähligen Helfer!!!!

Allgemeine Aktionen:

- Umorganisation der angebotenen Getränke-Auswahl, Helles war der Renner
- Getränkeliste: Zahlungsmoral besser, aber leider Ausnahmen: zeitaufwendig!!
- Nutzung der Gut Stubb für Mannschaften außerhalb der Saison wird angenommen: U18; Damen, Herren, Herren30, Herren40, Hobbys, Vorstand
- Feierabendbier (auch außerhalb der Saison, Fußball, ..)
- Kühlschränke wurden gewartet, Eismaschine angeschafft

Aktivitäten:

- Eröffnungsturnier
- „Kulinarische“ Unterstützung der Arbeitseinsätze
- Mobilisierung von Helfern bei Familienfest und Zwiebelmarkt (aufwendig!!)
- Auch heute Helfer fürs Familienfest gesucht!!!!!!
- Ausrichtung der LK Turniere Jugend + Kreisjugendpokal Unterstützung für Sören

- Vereinsmeisterschaften gute Zusammenarbeit mit Simona

Weitere Aktivitäten:

- Abschlussfest in der Blockhütte, viele Helfer, selbstgemachte Salate/Kuchen finanziell positiver Abschluss
- Glühweinwanderung: viele Teilnehmer, Dank an Willi, Gut Stubb winterfest, Terrasse windgeschützt viele Helfer, Abschluss schwarze Null

Finanzen Vergnügungsausschuss

- Überschuss im Jahr 2018 lt. Kassenwart: **3.500,- €**

Planung für 2019

- Innenausbau der Gut Stubb (Schrank, Fernseher Umbau)
- Sitzecke innen gemütlicher gestalten
- Sommerfest, Pfingsten auf der Anlage?
- Kreispokal auf der Anlage jedoch keine Unterstützung
- Zahlung der Getränke **zeitnah zusätzlich** per Paypal / elektronisch

Tagesordnung Punkt 4

Bericht Kassenprüfer

Die Kasse wurde von Lena Woiwod und Jannik Holst geprüft.

Es gab keine Beanstandungen.

Die Kasse wurde rechnerisch und sachlich geprüft. Alle Buchungen wurden durch die entsprechenden Belge nachgewiesen.

Der Prüfbericht liegt als PDF-Datei vor

Tagesordnung Punkt 5

Entlastung des Vorstandes

Der Vorstand wurde einstimmig per Handzeichen entlastet

Tagesordnung Punkt 6

Neuwahlen

Von der Mitgliederversammlung wird ein Wahlausschuß gewählt. Vorgeschlagen wurde Michael Hutterer. Michael hat die Wahl angenommen.

Michael bittet um Vorschläge der Mitglieder für die Wahl des Abteilungsleiters.

Harry wird vorgeschlagen, dieser nimmt die Wahl an und wird dann einstimmig zum neuen Abteilungsleiter gewählt.

Danach übernimmt Harry die Neuwahlen.

Alle Funktionen werden einstimmig wieder gewählt. Zusätzlich wird ein Beisitzer in den Vorstand gewählt. Dies ist Patrick Schöpke der die Aufgabe eines Internetbeauftragten übernimmt und stimmberechtigt im Vorstand arbeitet.

Tagesordnung Punkt 7

Wahl eines Kassenprüfers

Vorgeschlagen wurde Mike Hofer. Mike erklärt sich bereit und wird einstimmig gewählt.

Tagesordnung Punkt 8

Geplante Aktivitäten

Termine Arbeitseinsätze 2019

1. Arbeitseinsatz 23.03.2019
2. Arbeitseinsatz 06.04.2019

Weitere Arbeitseinsätze werden bei Bedarf kurzfristig terminiert

- Uhrzeit 9 – 13 Uhr
- Bitte Arbeitshandschuhe nicht vergessen !!!!
- Wer die Möglichkeit hat, ein Gartengerät in Form von Harke,
- Schippe usw. mitzubringen, soll das bitte tun.
- Für das leibliche Wohl wird gesorgt !!!!
- Alle AE werde im Internet veröffentlicht

Aktivitäten Rund um die Tennisplätze:

- Büsche zwischen Tennisanlage und Außenzaun schneiden, zur Benjeshecke schichten,
- Unkrautbeseitigung rund um die Tennisanlage
- Beete rund um die Tennisplätze vorbereiten
- Vielleicht hat das ein oder andere Mitglied eine Idee zur pflegeleichten Bepflanzung der Beete rund um die Tennisplätze (Kirchlorbeer, Gräser etc.)
- Holzbänke reinigen und streichen
- Tennisplatzbänke reinigen
- Terrassenplatten mit Hochdruckreiniger säubern
- Dachrinnen reinigen und Dach der Tennishütte vom Moos befreien

Wir nehmen gerne Spenden an Gartensträucher entgegen, die im eignen Garten nicht mehr benötigt werden.

Geplante Arbeiten auf den Tennisplätzen:

- Netze aufhängen und Höhenverstellung ölen
- Ergebnistafeln aufhängen und Drehmechanismus mit Silikonspray ölen
- Wartung und Prüfung der Beregnung
- Untere Planen um die Plätze mit Draht befestigen

Arbeiten in der Tennishütte:

- Tennishütte reinigen
- Grundreinigung der Küche incl. Kühlschränke, Herd, Geschirrspüler
- Lautsprecherkabel endlich ordentlich verlegen
- Trainerraum aufräumen
- Aufstellung anfertigen welche Putzmittel, Kaffeefilter besorgt werden müssen

Geplante Maßnahmen in 2019:

- Aufbau Sonnensegel über der neuen Terrasse

Geplante Infrastruktur Arbeiten 2019

- Sicherungskasten im Trainerraum neu bestücken
- Stromabnehmer wie Steckdosen neu absichern
- Eventuell Stromanschluss auf neuer Terrasse anbringen
- Wegbeleuchtung am hinteren Ausgang installieren
- Wegbeleuchtung mit Bewegungsmelder ausstatten
- Launch Möbel aus Paletten für neue Terrasse erstellen
- Weiterbau Boule Platz (Hecken u. Sträucher schneiden, Umrandung der Bahnen etc.)
- Wetterschutzrollos an der Hauptterrasse anbringen für die Wintermonate anbringen.
- Fundamente für neuen Schaukasten am Eingang erstellen

Tagesordnung Punkt 9

Veranstaltungen

- Saisoneroöffnung mit Schleifchenturnier
- LK Turnier
- Vereinmeisterschaften, Endspiele
- Kreispokalspiele, Jugend
- Jahresabschlußfeier
- Glühweinwanderung

Tagesordnung Punkt 10Terminliste 2019

| | |
|----------------------------|--|
| 07.02.2019 | Vorstandssitzung |
| 21.03.2019 | Jahreshauptversammlung |
| 10.04.2019 oder 11.04.2019 | Treffen Mannschaftsführer |
| 15.04.2019 bis 27.04.2019 | Osterferien |
| 28.04.2019 | Saisoneröffnung |
| 04.05.2019 | Beginn Medenrunde |
| 16.05.2019 | Vorstandssitzung |
| 20.05.2019 | Beginn Vereinsmeisterschaften |
| 30.05.2019 | Vatertag/Christi Himmelfahrt |
| 09.06.2019 | Pfingsten - Einladungsturnier - Doppel - mit Station |
| 01.07.2019 bis 09.08.2019 | Sommerferien |
| 08.07.2019 bis 15.07.2019 | LK Turnier, Herren, Herren30, Herren 40, Herren 60 |
| 08.08.2019 bis 11.08.2019 | Kreispokalspiele TK 11 |
| 22.08.2019 | Vorstandssitzung |
| 07.09.2019 | Ende Medenrunde |
| 20.09.2019 bis 22.09.2019 | Endspiele Vereinsmeisterschaften, Spiel und Spaß |
| 27.09.2019 bis 30.09.2019 | Zwiebelmarkt |
| 30.09.2019 bis 12.10.2019 | Herbstferien |
| 12.10.2019 | Jahresabschlußfest |

Tagesordnung Punkt 10

Verschiedenes

Es werden auf 2 Veranstaltungen aufmerksam gemacht.

Einmal findet ein Hobbyturnier statt unter dem Motto „organisierte Freundschaftsspiele“.

Zum anderen lädt der Tennisbezirk Darmstadt zu einem Jugendcup ein.

Tagesordnung Punkt 11

Anträge

Anträge liegen keine vor

Aussprache zu den Berichten der Vorstandsmitglieder

Einige Mitglieder haben Bedenken das das neue Platzbelegungssystem nicht funktionieren wird weil es in anderen Vereinen auch nicht funktioniert hat.

Eine andere Begründung: Wir müssen doch diesen digitalen Wandel nicht mitmachen.

Andere Aussagen waren aber auch sehr positiv. Wie zum Beispiel: Jetzt kann ich auch von meinem Arbeitsplatz eine Platzbuchung vornehmen oder ist doch gut wenn ich jetzt spontan Lust habe zu spielen kann ich über Smartphone nachschauen ob ein Platz frei ist und kann dann gleich buchen.

Die Mitgliederversammlung war sich aber einig das wir das neue System ausprobieren sollen.

Die Mitgliederversammlung wurde gegen 22 Uhr 30 beendet

Ende des Protokolls